

多米尼加宣布 同中国建交

据新华社电 圣多明各消息：多米尼加共和国政府当地时间4月30日晚间宣布，多米尼加与中国建立外交关系。

多米尼加政府法务顾问弗拉维奥·达里奥·埃斯皮纳尔当晚在总统府召开的记者会上宣读了多政府公告。他说，这一决定“是经过长时间的考量并通过与政商各界广泛协商后做出的，是基于多米尼加人民的需求和对未来的展望而做出的”。

公告说，多米尼加承认世界上只有一个中国，台湾是中国领土不可分割的一部分。

公告说，同中国建交将为多米尼加带来“极为积极的”影响。中国是目前世界第二大经济体。多年来，多米尼加产业界一直呼吁加强同中国在外交和经贸方面的关系。目前，中国已是多米尼加第二大进口商品来源国。建交后，两国经贸发展潜力将会更大，多米尼加的对外政策也将进入一个新时代。

国务委员兼外交部长王毅北京时间5月1日上午在北京与多米尼加外长巴尔加斯签署《中华人民共和国和多米尼加共和国关于建立外交关系的联合公报》。自公报签署之日起，中华人民共和国和多米尼加共和国相互承认并建立大使级外交关系。

75所教育部直属高校日前公布今年预算 部分事业收入 超财政拨款

按照教育部的要求，75所教育部直属高校日前都在各自官网上公布了今年预算。清华大学仍是全国唯一一所预算超200亿元的高校，而且领先排名第二的高校100多亿元。令人意外的是北京大学今年预算大幅减少，导致“百亿高校”的排名发生变化。记者发现，对很多“富裕”的高校来说，其收入中来自财政拨款的已是小部分，大部分则来自“事业收入”和“其他收入”。

高校收支总表中的“收入”主要来源通常有几部分：一般公共预算拨款、事业收入、其他收入（包括捐赠收入）、上年结转，有的高校还有事业单位经营收入。以今年预算总数增长和减少的清华、北大为例，两校来自财政拨款的收入相差无几，都是50亿元出头；而清华的事业收入近104亿元，北大则是48亿元左右。这意味着，清华的事业收入占本年收入合计（不包括上年结转，下同）的52.7%，而北大的事业收入和事业单位经营收入总和只占到本年收入合计的38.9%。

高校的事业收入，一般指学校开展教学、科研及其辅助活动取得的收入。在一些“双一流”大学，事业收入的增长都比较明显。上海交通大学今年收入111.9亿元，其中事业收入56.5亿元，占一半；中国人民大学的事业收入也比财政拨款略高，占本年收入合计的47.6%，而且比上年增长6.5亿元；即使是预算总数不到50亿元的北京交通大学，事业收入也比财政拨款收入高3.2亿元，占本年收入合计的48.7%。

北青

为了民族复兴

英雄烈士谱

萧楚女

一支永不熄灭的“红烛”

据新华社电 萧楚女，1893年出生于湖北汉阳，原名树烈，学名楚汝，中国共产党早期著名理论家、教育家和无产阶级革命家。1911年武昌起义时，萧楚女投军参加了阳夏保卫战。辛亥革命后，他进入武昌实业学校学习，毕业后在《大汉报》和《崇德报》任编辑，经常用“楚女”笔名发表文章，从此开始以手中的笔为武器，纵横驰骋在舆论阵地上，宣传马列主义和救国救民真理，揭露帝国主义和封建主义的罪行。

萧楚女先后在湖北等地从事革命工作。1920年初，他参加恽代英在武汉创办的“利群书社”，开始走上无组织的斗争道路。1923年6月，在重庆担任《新蜀报》主笔，撰写了大量的政论、社论。1924年8月萧楚女任中共中央驻四川特派员，领导重庆社会主义青年团和四川的革命斗争，10月组织四川平民学社，出版刊物《曙光》。1925年6月戴季陶主义出笼后，他专门写成《国民革命与中国共产党》一书，批驳戴季陶对共产党的攻击和污蔑。他还撰文开展了对国家主义派的批判。

1926年1月后，萧楚女到广州先后担任国民党中央宣传干部兼中国国民党政治讲习班教授、黄埔军校政治教官等职。1927年4月，萧楚女在广州反革命大屠杀中被逮捕，4月22日被杀害于狱中，年仅34岁。

段子成真

滴滴一“投资人” 被快车司机殴打

乘客和滴滴公司各执一词；警方已联系到涉案司机，其滴滴账户已被查封

“滴滴打人”，这原本只是网上的一个段子，却在近日变成了现实。然而，这并不是滴滴公司推出的一项新业务，而是一位滴滴司机暴打了一名乘客。这位乘客不是别人，竟然是滴滴公司的投资人之一，真可谓是大水冲了龙王庙。

据了解，被打的乘客名叫张桓，是一家互联网公司的创始人，他曾经通过某投资公司参与了滴滴的D轮融资，可以说是滴滴公司的一位小股东。近日，他在社交网络上发布的文章称，4月28日夜里，他叫了一辆滴滴快车，等待20多分钟之后，司机仍未到达。打电话得知司机拉错人，他想要取消订单，却被突然出现的司机无缘无故暴打一顿。

但是，滴滴方面4月29日给出的回应中却称，乘客要举报司机，并带有侮辱性词汇，致使冲突升级。那么，究竟是滴滴袒护了蛮横的司机？还是投资人无理取闹引发冲突？涉事司机又去哪儿了？就此事件，记者采访了当时正在北京市公安局朝阳区分局南磨房派出所接受伤情鉴定的张桓。

据央视新闻

是否取消订单，司机乘客发生争执

4月28日晚上，刚和高中同学聚餐结束的张桓拿起手机，叫了一辆滴滴快车，可这位司机却说，他拉错了乘客，张桓说：“（当晚）9点50左右，我叫了一个滴滴快车，10分钟左右到了，到了之后问他在哪里，他说对不起，他拉错人了，他想取消订单。我不同意，我打了十多分钟（电话），最后他取消订单。他说行，他回来再来接我。我说多久，他说两分钟。”

随后，焦急等待的张桓想取消订单重新叫车，然而此时司机却不乐意了。张桓说：“又过了十分钟，他还没到，我问他到哪里了，我说要取消，他就说都快到了你还取消，那我当时就很生气，我说我都等你20多分钟了，你还没到，我肯定要取消。”

乘客：我左眼被打成软组织损伤

借着餐后未消的酒劲，张桓和电话另一头的司机产生了争执。而此时，叫车平台上的行程已经开始，张桓无法取消，司机也正赶往乘客所在地点。在见面的时候，电话两端的恶语相向，就升级成了拳脚相加。

张桓说：“因为那个路口，那个门口只有我，他一下车就问我，是不是你叫的车，我一看车牌正好是，我还没反应过来，我说是，他就一拳把我的左眼打得软组织损伤了。”

随即，怒上心头的张桓也对司机还手，两人扭打在了一起。之后，滴滴司机看见有人在录像，随即上车离开，而张桓在多次联系客服未果之后，选择了报警。

滴滴：录音显示乘客对司机有侮辱

对此，滴滴出行公关部工作人员在接受记者采访时却给出了不同的说法，他表示，后台数据显示，双方在订单发起后，也就是21点50分23秒到22点03分之间通过号码保护功能共进行了5次联系，在22点01分最后一次号码保护的录音中，乘客张桓对司机进行了侮辱，“司机说，我给你取消订单，不收取费用，而乘客说，我要举报司机，并说了一些带有侮辱性的词汇，导致了冲突的升级。”

对于滴滴给出的冲突事件信息，张桓则认为，滴滴并没有把事实的全部体现出来，有失偏颇，“滴滴可以完整地公布我们的对话，而不是我的最后一句话，滴滴那里面都有的，不需要我来回忆。”

当事司机未露面，滴滴账户被查封

而当事的关键一方滴滴司机，至今仍未露面，记者从滴滴方面获悉，他“五一”期间带家人出城游玩，滴滴已经查封了他的账户，并且将其联系方式提供给了公安部门，“平台也在积极配合警方调取证据的过程，也力求通过警方对司机和乘客做出一个公平公正的处理。”目前，南磨房派出所已经联系到了涉案司机。

对于事件的处理，张桓表示，自己并不要求得到赔偿，只希望尽快联系到司机，并且希望今后通过滴滴打车能得到更安全的出行，“我的目标很简单，就是让你帮我找到司机，他要给我承诺以后怎么保证乘客的安全。”

目前，案件还在进一步的调查之中。

梗概

事件

回应

